
1 க ோடிட்ட இடங் ளை நிரப்பு  :

a)

b)

2 பின்வருவனவற்ளை பபோருத்து  :

a) புது நட்சத்திரங் ள்                   __ நீள்வட்ட விண்மீன் திரள்

b) பளைய நட்சத்திரங் ள்                      __ சுருள் விண்மீன் திரள் ள்

3 சரியோ அல்லது தவைோ என எழுது :

a)

b)

4 சரியோன விளடளய கதர்வு பசய் :

a)

b)

a) சுருள் b) க ோடிட்ட சுருள் c)நீள்வட்ட d) ஒழுங் ற்ை 

அதி  எண்ணிக்ள யிலோன க ோள் ப ோத்து ைோல் _________________  

விண்மீன் திரள் ள் சூைப்பட்டுள்ைன.

1pc = 3.2615 வோ.ஆ

பபரு பவடிப்புக் க ோட்போட்டின்படி, விண்பவைி மற்றும் கநரம் ஆ ியளவ 
சுமோர்  __________________ ஆண்டு ளுக்கு முன்பு ஒன்ைோ  பவைிப்பட்டன.
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அண்டம் மற்றும் விண்வவளி
துளண தளலப்பு: பிரபஞ்சத்தின் கதோற்ைம், விண்மீன் திரள் ள் & விண்மீன் 

திரள் ைின் வள  ள்

பிரிவு - 1:

a) 11பில்லியன் b)14 பில்லியன் c) 14 மில்லியன் d) 11 மில்லியன்

சுருள் விண்மீன் திரள் ள் மத்தியில்  ோணப்படும் நட்சத்திரச் பசைிவு 
___________________  என அளைக் ப்படு ிைது.

புதிய நட்சத்திரங் ள் இன்ளைய பிரபஞ்சத்தில் உருவோவளத விட 
______________அதி மோன வி ிதத்தில் பிைந்தன.

பிரபஞ்சத்தில் நூைோயிரங்க ோடிக் ணக் ோன 
விண்மீன் திரள் ள் உள்ைன.



பின்வருவனவற்ைிற்கு  குறு ிய பதில் ளை எழுது :

5  'ஹப்பிள் விண்பவைித்' பதோளலகநோக் ி பற்ைி எழுது .

6 வோனியல் அலகு வளரயறு.

7 ஒைி ஆண்டு என்ைோல் என்ன?

8 விண்ணியல் ஆரம் வளரயறு.
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திரள் ைின் வள  ள்

பிரிவு - 2:



பின்வருவனவற்ைிற்கு நீண்ட பதில் ளை எழுது :

9

     

10
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திரள் ைின் வள  ள்

பிரிவு - 3:

விண்மீன் திரள் ள் மற்றும் அதன் வள  ளைப் பற்ைி கநர்த்தியோன 
வளரபடத்துடன் விரிவோ  விைக்கு .

பபரு பவடிப்புக் க ோட்போடு பற்ைி விைக்கு .


